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ОСОБЛИВОСТІ ВИВЧЕННЯ АНАТОМІЇ ЛЮДИНИ ТА 

КЛІНІЧНОЇ АНАТОМІЇ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ЗІ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 227 «ТЕРАПІЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ» 

 

Анатомія людини є фундаментальною морфологічною дисципліною, яка становить 

основу професійної підготовки фахівців зі спеціальності 227 «Терапія та реабілітація». 

Вона формує системне уявлення про форму, будову та взаєморозташування органів і 

систем організму людини, що є необхідним для розуміння рухової діяльності, 

просторової організації тіла та функціональних можливостей людини [1, 2]. Для 

майбутніх фізичних терапевтів та ерготерапевтів анатомія виступає базовою 

дисципліною, на якій ґрунтується засвоєння клінічно орієнтованих і професійно-

практичних навчальних компонентів.  

Особливістю вивчення анатомії у студентів спеціальності 227 є її прикладна та 

професійно орієнтована спрямованість. Навчальний процес передбачає не лише 

засвоєння класичного опису анатомічних структур, але й розуміння їх просторових 

взаємозв’язків, функціональної ролі та значення для рухової активності людини [3]. 

Такий підхід сприяє інтеграції анатомії з кінезіологією, біомеханікою, фізичною терапією 

та ерготерапією, що відповідає сучасним вимогам підготовки реабілітаційних фахівців. 

Важливе місце у професійній підготовці займає клінічна анатомія, яка розглядається, як 

розділ анатомії, що вивчає пошарову, топографічну будову тіла людини, взаєморозташування 

органів, м’язів, фасцій, судин і нервів у межах окремих анатомічних ділянок [4, 5]. Клінічна 

анатомія не досліджує патологічні процеси, проте створює морфологічну основу для 

безпечного та обґрунтованого виконання лікувально-реабілітаційних втручань. 

Знання клінічної анатомії дозволяє студентам орієнтуватися у просторових 

співвідношеннях структур, розуміти значення анатомічних орієнтирів, каналів, 
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трикутників і фасціальних просторів [6]. Для фахівців з терапії та реабілітації це має 

принципове значення під час виконання масажу, пасивних та активних рухів, 

кінезіотерапії, мануальних технік, тейпування та інших реабілітаційних заходів.  

Особливу увагу у процесі навчання приділяють анатомії опорно-рухового апарату. 

Детальне вивчення пошарової будови верхніх та нижніх кінцівок, анатомії суглобів, 

зв’язкового апарату, сухожилків і фасцій дозволяє сформувати правильне уявлення про 

біомеханіку рухів та просторову організацію м’язової діяльності [7]. Це створює 

анатомічну основу для подальшого опанування методів фізичної терапії, спрямованих на 

відновлення рухових функцій. 

Важливим компонентом є також клінічна анатомія нервової системи, зокрема 

топографія спинномозкових нервів, периферичних нервових стовбурів і зон їх проєкції 

на поверхню тіла [8]. Ці знання необхідні для оцінювання рухових і чутливих функцій, 

визначення сегментарної іннервації та обґрунтування реабілітаційних впливів.  

Сучасне викладання анатомії у закладах вищої освіти передбачає застосування 

інтегрованого та практико-орієнтованого підходу. Використання 3D-анатомічних 

моделей, цифрових атласів, віртуальних анатомічних ресурсів та міждисциплінарних 

занять сприяє розвитку просторового мислення студентів і підвищує якість засвоєння 

матеріалу [9, 10]. 

Отже ми дійшли висновку, що анатомія людини є фундаментальною дисципліною, 

що забезпечує морфологічну основу професійної підготовки фахівців зі спеціальності 

227 «Терапія та реабілітація» [11]. 

Особливістю викладання анатомії для майбутніх фізичних терапевтів та 

ерготерапевтів є її прикладна спрямованість і тісний зв’язок із функціональними та 

реабілітаційними дисциплінами [12]. 

Клінічна анатомія, як наука про пошарову та топографічну будову тіла, створює 

анатомічну основу для безпечного виконання реабілітаційних втручань. Знання 

просторових взаємозв’язків анатомічних структур опорно-рухового апарату та нервової 

системи є необхідною умовою формування професійної компетентності фахівців з 

терапії та реабілітації. 

Інтеграція класичних анатомічних знань із сучасними освітніми технологіями 

підвищує ефективність навчального процесу та сприяє формуванню клінічно 

орієнтованого анатомічного мислення студентів. 
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